

共享发展机遇 共建美好商洛 共书精彩华章

不忘初心 谱新篇

——记商洛市第三届乡党回乡发展大会“商洛籍在外最具影响力人物奖”“关爱家乡优秀企业家金奖”获得者谢晓林

本报见习记者 张矛

扎根商洛近30年,盘龙药业依托商洛丰富的中医药资源,在董事长谢晓林的带领下,从一个名不见经传的小企业,发展成为商洛首家本土上市公司。“盘龙药业”这四个字,不仅是一部盘龙人克难攻坚、追求卓越的创新故事,更是一段商洛乡党谢晓林投资家乡、反哺桑梓的创业故事。

1997年,国营西安制药厂榨水水厂破产重整,满载着员工的重托,谢晓林通过借贷一次性买断榨水水厂的全部资产,成立了陕西盘龙制药有限公司,成为名副其实的股份制企业。他带领原班人马,开始了艰苦创业。

改制后的盘龙药业,仍面临厂房破旧、设备落后、工艺老化等问题,远远达不到国家颁布的GMP标准。为此,谢晓林又制定了一系列规划,紧抓产品营销关键节点和

销售网络造血系统,不到两年时间,营销网络就遍布全国各地,营销人员扩大到700余人。

谢晓林深知药品质量是根本,经过多方技改和一系列漫长的认证与考核,最终于2017年11月,在深圳证券交易所首发A股挂牌上市,这标志着盘龙药业进入了资本运营和实体经营的新时代,开启了盘龙腾飞的新征程。

上市后,盘龙药业围绕“一体两翼”战略目标,持续在大健康领域发力,近年来持续保持营收、净利双高增长的良好势头,已经发展成为以药为主、多元并举的高科技大健康产业集团。

“乡情是国人的特殊情感,这种情感深刻在我们商洛人的骨子里,蕴藏在我们商

洛的乡村文化中,没有谁比我们自己更热爱家乡,我作为商洛本土企业家,看到家乡近年来的快速发展,感到非常振奋和自豪。”谢晓林说,盘龙药业作为商洛首家本土上市企业,得益于家乡市县各级党委、政府的鼎力支持和帮助,得益于商洛良好的营商环境,投身家乡建设是盘龙人始终不渝的担当和义不容辞的责任。

据介绍,盘龙药业正在榨水建设集康复医疗、生态旅游、文化体验、休闲度假、体育运动于一体的秦岭康养中心,项目总投资10亿元,目前项目南区的体检、医疗综合中心楼,东西两侧的医养居住楼主体已经完工,与西安医学院共建附属秦岭医院已正式备案,年内完工,预计整个康养中心项目将于2026年全面建成。

谢晓林是改革开放大潮中成长起来的民营企业企业家,他带领企业累计实现工业总产值近百亿元,总投资近20亿元,上缴税金近20亿元。自创业至今,他始终坚持“产业兴企,回报社会”的创业初心,多年来,通过产业扶贫、帮困济困、捐款修路、捐资助学、就业扶贫、抗疫救灾等方式累计向社会捐赠近6000万元,为区域经济社会发展、慈善公益作出突出贡献。

谢晓林表示,盘龙药业将继续加快实施现有产业项目建设,包括康养、中药配方颗粒、高壁垒透皮给药项目、食品车间生产线建设,并以商洛为根,面向全国,率先打造百亿级产业集群,为加快打造“一都四区”,奋力谱写商洛高质量发展、现代化建设新篇章贡献盘龙力量。

回乡创业报桑梓

——记商洛市第三届乡党回乡发展大会“关爱家乡优秀企业家金奖”获得者魏根全

本报记者 王天彤

2月23日,在商洛市第三届乡党回乡发展大会上,陕西丹凤龙桥经贸集团董事长魏根全荣获金奖,捧着奖杯的他颇有感慨:“近年来,商洛市营商环境不断优化,交通条件持续升级,城市品质全面提升,远景规划振奋人心,让我对商洛的发展有了更高的期望,使我们企业人士投资家乡,建设家乡的信心更强、底气更足、干劲更大。”

魏根全是土生土长的丹凤人,1993年,他带领10名职工,用5万元资金起步,创办了粮油加工贸易购销公司。1997年,他成立龙桥经贸公司,将业务扩大至粮油和石油贸易方面,先后进入了河南、湖北等外省石油市场,初步实现了原始资本积累。2005年,他毅然

响应县委、县政府回乡创业号召,挽救濒临破产的丹凤县留仙坪水泥厂,接手即将关闭的宏岩铁矿,建设陕南移民搬迁工程,打造金山康养城,创办安森曼葡萄酒庄……30年间,魏根全将小小的粮油贸易公司发展为丹凤现代材料、商贸流通、文化旅游、康养服务产业的“领头羊”。

“企业越发展,承担的社会责任越大。”魏根全深谙其中的道理。在不断扩大企业规模的同时,他充分发挥企业作用,积极服务“三农”发展。他采取“企业+专业合作社+农户”的模式,发展和服务农业产业,在县内4个村流转土地2260亩,建起专业合作社4个,连续3年为社员分红237万元;通过

龙桥小额贷款公司,为涉农企业和种养大户提供贷款服务,累计发放涉农贷款4100笔、5.83亿元。

他心系民生主动作为,积极助力脱贫攻坚。在脱贫攻坚中,魏根全主动包抓抓镇鱼岭村、铁岭铺镇寺底铺村两个贫困村,帮助成立合作社发展产业,使两村顺利达标脱贫出列;投资建设陕南移民搬迁工程——“金山盛景”小区,建设陕南移民安置房1714套,7000余人成功实现了搬迁;参与承建了商洛最大的易地移民安置点——“凤冠新城”,让4131户、2万余贫困人口搬进了新家。

他不忘初心、牢记使命,积极担当奉献社会。30年来,龙桥集团先后在修路修桥、养老

助残、捐资助学、抗击疫情等社会公益事业中发挥积极作用。同时,魏根全作为企业党总支书记,始终坚持“党建+工会”共同发展模式,公司自成立以来,累计发展党员30余名,吸纳职工入会618名,建起了集学习培训、休闲娱乐、竞技比赛、舒缓解压为一体的职工群众之家,企业党建、“安康杯”劳动竞赛活动多次获得省、市、县的表彰,2020年,集团党总支被评为“五星级党组织”。

展望未来,魏根全信心满满,他表示,今后将紧扣商洛打造“一都四区”总目标,着力在商贸流通、文化旅游、康养服务等领域寻求合作,努力为商洛高质量发展奉献绵薄之力。

科技赋能促转型

——记商洛市第三届乡党回乡发展大会“关爱家乡优秀企业家金奖”获得者孙文

本报记者 刘桃李

2024年商洛市第三届乡党回乡发展大会上,有一位“90后”年轻企业家获得了关爱家乡优秀企业家金奖,他就是陕西豪德特新材料有限公司总经理孙文。

1993年出生的孙文是土生土长的商南人,他从西安建筑科技大学毕业后,于2015年选择回到家乡发展,开始就职于商南县天元新能源设备制造有限公司。作为商南县的老牌企业,该公司主要经营内高压成型排气管、精密铸造法兰、石墨密封垫等汽车零部件产品,与陕汽、东风、法士特等头部车企都有紧密合作,这也为孙文积累了丰富的经验。

随着公司业务规模不断扩大,2022年,孙文响应家乡政府的号召,在商南县现

代材料产业园创立了专注于粉末冶金制品及增材制造制品设计、研发、生产、销售的高科技民营企业——陕西豪德特新材料有限公司。

“商南县政府了解到我们有继续扩大生产规模的想法,便鼓励我们回乡发展,不仅给予了优惠政策,还提供了免费厂房,对我们帮助很大。”孙文说。

陕西豪德特新材料有限公司在推进传统汽车零部件制造扩产提效的同时,把“促进产业链、创新链、人才链”耦合协同作为企业转型升级的生命线,依托原创创新平台,与长安大学、西安建筑科技大学等高校业内专家合作,联合共建车辆关键零部件先进设计制造工程技术研究中心,申请

发明专利等专利15项,特别是自主研发的434-A水气联合雾化合金粉末性能卓越、大功率激光打印设备全球首创、铜基电触头金属3D打印技术全球领先。

“我们通过自己配方,制成各类合金粉末,实现了资源循环利用,产品绿色环保,低耗能,材料利用率高。”孙文介绍。

在此基础上,陕西豪德特新材料有限公司经过市场调研分析,决定以冶金粉末为原料生产汽车零部件。

2023年,得益于商南县“保姆式”“店小二”服务,短短10个月时间,陕西豪德特新材料有限公司就建成了年产600万件粉末冶金项目。该项目主要利用不锈钢边角料、废铜等为原材料,采用国内民用化金

属3D打印等先进工艺,制成铁基、铜基等各类粉末冶金及增材制造制品,科技含量高、循环利用好、市场前景广,不仅突破了复杂异形构件制造的技术瓶颈,还填补了全市增材制造产业链的空白,实现了从传统制造向增材制造技术的高质量转型。

“项目总投资3.8亿元,已完成投资2.5亿元,建成粉末冶金制粉及粉末冶金汽车零部件生产线各3条,民用化金属3D打印生产线3条,可带动就业160多人。”孙文说。

成功不忘桑梓情,回报家乡显温情。孙文表示,下一步,陕西豪德特新材料有限公司将不断延伸产业链,做到把GDP带给商南,把税收交给商南,持续带动当地经济社会的发展。

——记商洛市第三届乡党回乡发展大会“关爱家乡优秀企业家金奖”获得者邓有财

本报记者 南玺

扎根家乡作贡献

“惠达集团从一间小小的作坊发展成拥有多家子公司的集团企业,从单一的装修业务拓展到地产开发、建筑施工、文化旅游、商贸服务、军工制造等多领域延伸,得益于市委、市政府创造良好的营商环境。现在,市上这样重视我们这些回乡创业的企业家,大家以后创业更有干劲了!”2月23日,从领奖台下下来的邓有财笑着说。

1991年,凭着初生牛犊不怕虎的精神,邓有财只身来到举目无亲的西安,从木工、瓦工开始,样样都干,艰苦的生活使他养成了吃苦耐劳、追求上进的性格,在1998年成立了一家装饰公司。2007年西坪高速通车,邓有财带领朋友参观榨水风景的过程中,萌生了回乡发展的念头。与此同时,了解到市委领导在西安招商引资,更加坚定了邓有财回乡创业的决心,因此他回乡创办了陕西惠达房地产开发有限公司。

2015年,企业进军康养文旅行业,策划建设终南山寨和阳坡院子。经过多年的精心创意和匠心打造,目前完成投资5.12亿元,形成了秦岭老屋、峡谷运动乐园、佬林客栈、石记未来岛、阳坡院子、秦岭宿集·花间堂温泉康养度假酒店“六点串珠”格局,阳坡院子成功上榜国家甲级民宿。近年来,公司的地产业务也已经从榨水扩展到丹凤、镇安、山阳等区域,不断引领住宅变革、地产升级和康养植入城市地产项目。现在,惠达集团已成为榨水县首屈一指的地方企业。

据了解,目前,集团旗下拥有榨水终南山寨旅游开发有限公司、陕西牛斜建设有限公司、陕西大前航空公司及榨水金帆物业管理有限责任公司等数十家公司,员工400多人,年产值近10亿元。

前期的付出都有了回报。企业目前稳定解决就业800人,带动创业1200人,带领1500户贫困户脱贫致富。在脱贫攻坚、捐资助学、乡村振兴等方面累计捐资5000多万元,累计贡献税收2.3亿元,终南山寨及阳坡院子累计接待游客300万人次,带动脱贫产品走出国门,被萨尔多瓦等70多家外国考察团实地考察并争相报道。

经过10多年发展,邓有财已经成为当地“70后”中最具代表性的创业者,相继获得全国文旅劳动模范、商洛十大人物等荣誉。“今后我将继续扎根商洛,探索整合集团旗下的地产板块、旅游板块、高端民宿、康养度假板块及军工科技板块,建立具有惠达特色的新型地产开发运营模式,在立足深耕榨水的基础上,布局镇安、丹凤、山阳等县域的多盘联动开发,做小而美的企业,为助力商洛高质量发展作出应有的贡献。”邓有财坚定地说。

民进商洛市委召开“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 杨萌)2月22日,民进商洛市委召开“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育专题民主生活会。副市长、民进市委主委苏红英主持会议。

会上,苏红英代表民进市委班子作了对照检查,班子成员围绕会议主题逐一进行个人对照剖析,开展批评和自我批评。大家准备充分、剖析深刻、批评坦诚、主题突出、整改有力,达到了团结鼓劲、凝心聚力的目的。

苏红英要求,民进市委领导班子要加强理论武装,坚定政治方向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持好、运用好贯穿其中的观点立场方法,确保民进事业始终沿着正确的政治方向前进。要抓实问题整改,全面梳理这次民主生活会中收集到的问题,建立整改台账,制定方案,切实以问题整改的实际成效推动商洛民进工作实现新进步。要树立全局观念,敢于担当作为,对标对表“四新”“三好”要求,持续强化“五种”能力提升,凝聚领导班子合力,团结带领全市会员切实履行好党派参政议政、社会服务、民主监督等职能。要坚持从严从实,强化作风建设,坚持树标杆、作表率,带头弘扬和践行民进优良传统,持续换脑子、转作风、强能力、提质效,着力加强组织建设、制度建设和廉政纪律教育,团结带领全市民进组织和广大会员为助力商洛打造“一都四区”、谱写高质量发展、现代化建设新篇章贡献智慧和力量。



镇安县同舟济2024年欢送第四批采摘工赴大荔务工

镇安县人力资源和社会保障局 镇安县就业服务中心 同舟济人力资源公司

2月23日,镇安县在同舟济人力资源公司门口欢送新年第四批外出务工人员。镇安同舟济人力资源公司紧紧围绕外务工人员利益,精心组织务工人员集体外出务工,既保证了农民工的安全,也保障了农民工的权益。(本报通讯员 杨建东 摄)

四皓街道重点项目开工建设

本报讯(通讯员 雷鸣)2月17日,洛南县四皓街道举行2024年一季度重点项目开工仪式,集中开工建设的8个重点项目总投资1236万元,将为四皓街道一季度重点项目建设实现开门红打下坚实基础。

集中开工建设的8个重点项目分别是连河村文化阵地暨农耕体验园项目、门户区十里长廊绿化项目、白川社区纸杯厂建设项目、杨底村颗粒燃料厂加工项目、小渠社区仓储物流项目、阳光庭园社区工厂建设项目、柳林社区工厂建设项目、韩村光伏电站建设项目。今年,四皓街道将奋力掀起新一轮“大抓项目、抓实项目”的建设热潮,包抓领导和包抓干部将以时不我待、敢于争先的精神,明确目标、夯实责任,全力推进项目尽快落实、尽快落地、尽快建成、尽快见效,奋力夺取一季度重点项目建设开门红。